

# NÉPSZABADSÁG



## Forrongó Ukrajna: blokádnak alá vették a tüntetők a kormányzati központot

- ▶ Az ellenzék csak feltételekkel hajlandó tárgyalni az elnökkel.
- ▶ Lengyelország közvetítene a politikai válságban. **Az ügy** →4

**ELHUNYT KOLLÉGÁNK, BÄCHER IVÁN TÁRCAÍRÓ**

**Megemlékezésünk** →15

**2014** Az állam 81 milliárdot fordít az ellátások növelésére

## 2,4 százalékkal emelik a nyugdíjakat

Danó Anna

Már a kormány elé került az az előterjesztés, amely alapján januártól 2,4 százalékkal megemelik a nyugdíjakat. Az intézkedés összesen 2,8 millió embert érint. Az öregségi nyugdíjasok átlagosan havi 2520 forinttal, a 370 ezer korábban rokkantnyugdíjas átlagosan havi 2140 forinttal számíthat több pénzre januártól.

A tervek szerint a megváltozott munkaképességük ellátásai és a baleseti járadék a nyugdíjjal megegyező mértékben növekszik, ennek összege átlagosan 1450 forint, illetve havonta 600 forint lesz. A korhatár előtti ellátásban részesülők a nyugdíjmeléssel megegyező mértékű emelést kapnak, ez átlagosan havi 3360 forint. (Ennek az a magyarázata, hogy koruknál fogva magasabb a jövedelmük, mint az átlagnyugdíjasoknak.) Az időskori járandóságok jövő évi, inflációkövető emelésére törvény kötelezi a kormányt, és úgy tudjuk, a kifizetésről már van kormányzati döntés is. A januári emelést a hatályos törvények szerint nemcsak a nyugdíjagnál, hanem más nyugdíjszerű és egyéb ellátásoknál is végre kell hajtani. A korábbinál nagyobb járandóságra azok számíthatnak, akiknek még 2013 végéig állapították meg a nyugdíját, korhatár előtti ellátását, rokkantsági vagy rehabilitációs ellátását, baleseti

járadékát. Lapunk úgy tudja: a 2,4 százalékos emelést megkapják a fogynakosági támogatásban részesülők, valamint a volt katonák kiegészítő rokkantsági támogatására jogosultak is. Az emelést mások mellett megkapják az egészségügyben azok a 62 év feletti orvosok, illetve szakdolgozók is, akiknek választaniuk kellett a nyugdíj vagy munka szabály miatt, és a munkát választották. Ők most a korábbi nyugdíjuk helyett nyugdíjpótlást kapnak. Ám ők valószínűleg nem juthatnak hozzá januárban az öregségi ellátásukat érintő emeléshez. A kifizetést megelőzően arról, hogy kinek mennyi jár, és hogyan fog hozzájutni, a kórházfenntartó hivatalnak, a GYEMSZI-nek a „fejük felett” egyeztetnie kell a nyugdíjfelosztóval. Összességében a nyugdíjak inflációkövető jövő évi emelésére mintegy 81 milliárd forintot fordít az állam, ennek fedezete része a 2014-es költségvetésnek, melynek fő számaait a múlt héten hagyták jóvá.

A tervezett 2,4 százalékos nyugdíj-emelés többek között érinti az öregségi, az özvegyi, a szülői nyugdíjat, a rehabilitációs járadékot, az árvaellátást, a baleseti hozzátartozói nyugellátást, a mezőgazdasági szövetkezeti öregségi, munkaképtelenségi, özvegyi járadékot, az átmeneti bányászjáradékot, a balettművészeti életjáradékot, a rokkantsági ellátást, a rehabilitációs ellátást.

**A forint árfolyama 300 fölött ragadt**



Beárnyékolta a forint Varga Mihály tegnapi rendhagyó közgazdaságtan-óráját az Óbudai Egyetemen. A nemzetgazdasági miniszter beszámolt a kormány sikereiről, és a jegybanktól még egy kis kamatsökkentést remélt, miközben a forint Matolcsy György sajtós verbális intervenciója nyomán a 300-as euróárfolyam fölött maradt. →9 FOTÓ: MÓRICZ SIMON

**ÖTÖDIK HASÁB**

## Határ

Időszerű lenne bevezetni a duma bojkottját a jegybankban, legálábbis úgy, ahogyan azt Pelikán elvtárs értette. Matolcsyn kívül ugyanis mással senki sem tudja magyarázni, miért is ment újra 300 fölé és maradt is ott szívósan a forint euróárfolyama. A jegybankelnökről már kinevezésekor is tudtuk, hogy meleg percek fog okozni az árfolyamfüggőknek, de azért reménykedtünk benne, hogy az új poszton megszüri majd mondanivalóját. Hát, nem szűri. Ezt a szívességet pedig igazán megtehetné például a devizahiteleseknek, akik éppen várják a jogegységi döntést. Mert valljuk be: az is adhat egy lökést a forintnak, csak még nem tudjuk, merre.

Ha most, a jobbra kedvező makrogazdasági adatok idején is a lélektaninak számító 300-as árfolyamszint fölé kúszik a forint, akkor mi lesz, ha kedvezőtlen belföldi vagy külföldi hírek jönnek? A 2008-as válság óta néhányszor már megjárta ezt a tartományt a hazai fizetőeszköz, és nem volt őszinte a magyarok mosolya. Minimum rossz lesz tőle a közérzetünk. Akkor is, ha konkrétan nem lesz tőle nehezebb az életünk.

Az Orbán-kormány számára a 3-as misztikus szám, amely az egész működését meghatározta: tüzzel-vassal három százalék alá szorította és ott tartja az államháztartási hiányt. Miért ne tűzhetné ki a zászlajára, hogy nem akar 3-assal kezdődő forintárfolyamot? Most ez könnyű vállalkás lenne. Csak szólni kell Matolcsynak. (A szerk.)

**Vélemény**



**Lángoktól ölelve**

Hogyan juthattunk odáig, hogy Radnóti Miklós szobrát bújtatni kell a hazájában?

– kérdezi Hajba Ferenc. →11



9 770237 377022 1 3 2 8 1

## Brüsszel szerint nem európai az üzemanyagok tervezett jelölése

Az Európai Bizottságnak és több környező tagállamnak sem tetszik, hogy Magyarország korlátozná az áruk szabad áramlását. →9

## Aki adót csal, börtönben a helye – mondta Orbán a parlamentben

Ellenzéki képviselők a NAV-botrányról kérdezték a miniszterelnököt, aki nem válaszolt arra, hogy támogatja-e az ügy parlamenti vizsgálatát. →5

## A Duna-parti Bálna az ünnepek előtt is kong az ürességtől

A nemrég átadott épületben néhány kereskedő várja a rárcsonyi csodát, előtte pedig az alvállalkozók az elvégzett munkájuk fizetségét. →7

## Melegházasságok ellen alkotmányos biztosíték Horvátországban

A népszavazáson az urnák elé járuló horvátok többsége arra voksolt, hogy az alaptörvénybe kerüljön be a meleg házasságát kizáró passzus. →8



## HOSSZÚ ÉS VARGA EURÓPA TRÓNJÁN

A vizes sportágak európai szervezete az idén két vb-címet szerző, a Világ Kupa-sorozatban remekelő Hosszú Katinkát (képükön) választotta az év úszónőjévé és Varga Dénest, a világbajnok póloválogatott klasszisát az esztendő vízilabdázójává. →20

FOTÓ: REUTERS – MICHAEL DALDER

HIRDETÉS

KORMÁNY INFORMÁCIÓ

**Magyarország 2014-től a második legtöbb uniós támogatást kapja.**

jobbanteljesit.kormany.hu

**TUDTA?**

**MAGYARORSZÁG JOBBAN TELJESÍT**